

# 400余箱 儿童节礼物 发往大山 里面还藏着一份 小而美的温暖

“路上顺利的话，一个星期之后这批物资就能送达。”5月21日中午，在北仑新碶博爱志愿服务中心，随着两辆厢式货车的驶离，400余箱儿童节礼物“奔赴”四川省凉山州美姑县。

新碶博爱志愿服务中心是连结山海情的“公益中转站”，今年已是第四年为大山里的孩子“众筹”儿童节礼物。当天，由宁波晚报社区联盟发起、由北仑玉兰社区响应捐赠的一批爱心书籍，也搭上“顺风车”，“漂流”至美姑县，让当地孩子一同分享阅读的喜悦。



满载物资的两辆货车驶往美姑县。



志愿者将物资搬上车。

## 1 收集到的300个微心愿，“膨胀”成了400余箱物资

新碶博爱志愿服务中心位于北仑区新碶街道小山公园，中心上下两层，约400平方米。当天，物资发车后，被“搬空”的中心又恢复了往日的敞亮。要知道，最近一个月，这里就像一个“中转仓库”：850套运动服套装、720双篮球鞋、1200双童鞋、648个书包、16万支圆珠笔、2.4万支铅笔、9000本写字本以及其他学习用品，堆放在大厅、储物间、走廊等各个角落，几乎连下脚的地方都没了。

“物资主要来自宁波市红十字会，还有一小部分是爱心企业和热心市民捐赠的。”新碶博爱志愿服务中心主任王华峰告诉记者，为了完成分类、整理、打包工作，志愿者们连续忙活了半个月。当天，记者赶到现场时，大伙儿正分工合作，手提肩扛，忙里忙外。从早上8点到中午12点，足足用了4个小时，才将所有物

资装车。

美姑县是北仑东西部协作地区，2021年10月北仑区启动“书香润乡村”帮扶计划后，王华峰所在的这支志愿服务队化身“爱心搬运工”，通过“校校结对”“全城捐书”“公益阅读课”“阅读之星评选”等一系列活动，将多方爱心资源输送到美姑县。

“‘书香润乡村’帮扶计划第一阶段已经完成，目前我们开启精准帮扶模式。”王华峰说，与往年不同，这次物资筹集更贴合孩子们的心愿。前期他们通过美姑县中学和洛俄依甘乡小学校，向学生们征集了300个微心愿，其中有不少学生想要篮球鞋、运动服、书包等。

礼物送到心坎里，对孩子来说是最快乐的。对此，经资源对接，宁波市红十字会陆续送来大批物资，其中大部分物资覆盖了这张微心愿清单。

## 2 响应晚报“共享书架”计划 一份温暖随车发出

“我想看更多书，考上好的大学，让我以后的生活越来越好，让我的父母不再那么辛苦。”这是美姑县中学初一学生吉牛以恩的微心愿。

“我想要一本英语方面的书，可以让我的英语水平有所提高。”这是美姑县学生吉约一洗的微心愿。

大山里的孩子渴望读书，渴望读更多的好书，因为他们坚信知识能改变命运。这不，在这次发车的物资里，就有一份礼物是为了这份渴望而“定制”——新碶街道玉兰社区送来近200册图书，其中包括100册英文读物。而这份小而美的心意也是玉兰社区对宁波晚报社区联盟发起“爱不孤‘读’”百个社区(村)“共享书架”计划的一次积极响应。

4月上旬，在宁波市委社工部指导下，宁波晚报社区联盟发起该计划，全市近百个社区(村)参与其中，通过打造共享书架、共享图书角等形式，发动辖区居民捐赠闲置书籍。

当然，发动只是第一步，让书“漂流”到更多地方，实现跨空间的流转和再利用，才是最终目的。

这一次，在宁波晚报牵线下，玉兰社区工作人员于前一天从“共享书架”上挑选了一部分合适的书籍，同时把辖区小朋友送来的100册英文读物打包装箱。这份心意，将搭乘北仑驶向美姑的“顺风车”，“漂流”到凉山州的大山里。

记者 陈焯 孙肖  
通讯员 陈红 文/摄

## 爱网购的你，小心退款理赔陷阱

近期，工商银行宁波市分行接到李女士咨询电话，电话中，李女士语气着急，表示自己可能遭遇了诈骗，希望银行能将款项退回。

原来，此前不久，李女士接到一个陌生电话，对方自称是某购物平台的商户客服，因李女士两天前购买的大额商品出现质量问题，为弥补消费者损失，商户将进行双倍金额的理赔。李女士见对方在电话里准确说出自己的姓名和购买的商品信息，便没有过多疑虑，相信了对方的说辞，并添加了一个名为“理赔部客服”的微信账号。接着，对方给李女士发来一个不明二维码，要求扫码后填写身份证号、银行卡号等个人信息进行“理赔申请”。

之后，对方以李女士的银行卡交易流水不足无法进行理赔为由，要求李女士向指定账户转入7000元作为保证金流水，在理赔完成后将自动返还。李女士按对方要求进行了转账，以“补足流水”。然而，对方收到款项后并没有将理赔款和保证金转给李女士。当李女士再次联系对方时发现，对方使用的是虚拟号码，聊天账号也被对方拉黑，这才意识到被骗。

由于款项已汇出，银行将相关情况登记，并协助李女士报警。

“网络退款理赔”类诈骗中，不法分子通常利用非法获取的用户网购订单信息，通过伪装成电商或快递客服获取受骗者信任，之后以“商品质量出现问题”

或“快递丢失”需要给受骗者办理退款理赔等为由，实施诈骗。

不法分子常用以下说辞或套路进行诱骗盗取资金：

1.以“需要提高信用积分”“需要补充转账流水”等说辞，诱导受骗者向骗子掌握的账户进行转账。

2.提供虚假链接或二维码，打开后是伪造的电商平台登录页面，诱导受骗者填写银行卡等重要个人信息。

3.谎称理赔时“提取备用金”操作超时，为证明受骗者个人征信没问题，需要受骗者在其他平台进行借贷。

工商银行宁波市分行提示广大消费者，接到主动要求办理网购退款理赔等电



话，请提高警惕，先通过正规渠道进行核实。涉及钱财交易必须谨慎，切勿轻易点击陌生人发来的链接或二维码，保护好个人信息和支付信息。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，网购诈骗时有发生，诈骗手段层出不穷，请广大消费者保护好个人信息，拒绝点击不明链接，守护好自身财产安全。

记者 徐文燕  
通讯员 王俊杰 张敏光 高丽莉



为进一步推进电动自行车整治工作，加快电动自行车集中充停场所增建、改建计划推进，近日，镇海区消防救援大队召开该区电动自行车“充电驿站”建设工作推进会。该区住房和建设交通局及各镇(街道)村(城)建办、应急管理站负责人参加。

## 镇海区召开电动自行车“充电驿站”建设推进会

在现场，参会人员观摩了该区骆驼街道保利二期电动自行车“充电驿站”示范点建设成果，了解了“充电驿站”建设标准及配置标准、防火分隔、消防设施、智能充电设备等情况。应急、消防部门分别就电动自行车停放管理巡查、集中停放点规范化

建设提出了建议。

在推进会上，该大队相关负责人表示，相关部门要把“充电驿站”建设项目作为一项民生实事加快推动，逐步破解充电难、停放难难题；积极探索更为合理的运营模式，提高使用效率，让群众享受更多便捷和实惠；常态化开展应

急知识宣传，全面提高群众消防安全意识。

下一步，该大队将持续深化电动自行车安全隐患全链条整治工作，推进“充电驿站”建设进度，在消除电动车违规充电安全隐患的同时，不断提升辖区群众的幸福指数。记者 马涛 通讯员 崔宏伟 岑一峰